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Om det oacceptabelt acceptabla

 Israelisk militär bombar ett sjukhus 

i Gaza, dödar patienter och 

sjukvårdspersonal samt flera 

journalister som arbetar för 

internationella nyhetsbyråer. “Det 

är fruktansvärda nyheter” 

konstaterar den svenska 

utrikesministern. “Det är 

oacceptabelt att journalister dödas i 

tjänsten”.

 Oacceptabelt, således. Samma 

formulering har i olika grad använts 

av andra ministrar om andra 

händelser, på andra platser - inte 

minst i Palestina. Det mesta som 

drabbat palestinierna har varit och 

är oacceptabelt: massakrer på civila, 

raserande av bostadshus, attacker 

mot och förstörelse av sjukhus, mord 

på räddningsarbetare och 

sjukvårdspersonal, fördrivning, 

framkallande av svält. Ja, hela 

ockupationen är enligt olika 

FN-organ, internationella 

domstolar, 

människorättsorganisationer och 

ledande politiker i grunden just 

–oacceptabel.

 Vad betyder då oacceptabel? Och hur 

länge är någonting oacceptabelt 

innan det förvandlas till att bli 

acceptabelt? Gäller det överallt? Och 

alltid?

 

 

 En filmsnutt ur en dokumentär från 

andra världskrigets Warszawa. I 

bakgrunden muren runt det judiska 

ghettot, där människor långsamt 

svälter ihjäl. Utanför ett normalt liv 

med spårvagnar och människor som 

skyndar förbi med portföljer och 

matkassar. En normalitet i det 

onormala. En oacceptabel situation, 

accepterad av omgivningen. Förövarna 

fick sina straff efter kriget. Och 

eftervärldens dom har varit hård.

 Lastbilarna utanför Gaza, fullastade 

med mat till de hungrande som inte 

får ta del av den på grund av Israels 

blockad. En helt katastrofal 

situation enligt alla humanitära 

aktörer. Helt oacceptabel. Men 

egentligen har situationen i Gaza 

under 16 år av blockad varit 

oacceptabel mest hela tiden: stängda 

gränser, begränsad införsel av 

förnödenheter, otjänligt vatten, icke 

fungerande avlopp, en sjukvård som 

inte kunnat ge behandlingar för 

allvarliga sjukdomar som cancer och 

människor som hindrats lämna 

området för vård. Ett gigantiskt 

utomhusfängelse i princip obeboeligt 

enligt FN. Men på något sätt 

accepterat av politiker besjälade av 

hög moral och kristna värderingar.

 

 När nu ockupationsmakten godkänt 

planer på ytterligare 5.300 bostäder 

på palestinsk mark, och att området 

delas mitt itu för att hindra en 

sammanhållen palestinsk stat, är det 

helt oacceptabelt enligt 

världssamfundet – som även tidigare i 

många år förklarat det israeliska 

bosättandet på ockuperad mark 

oacceptabelt och utan giltighet. Men 

varför har man då så länge accepterat 

det?

 Det sägs att en flyttkartong som inte 

öppnats på ett par år inte behöver 

öppnas alls eftersom ingen 

uppenbarligen efterfrågat 

innehållet. Om samma tanke används 

om Palestina har situationen – då man 

inte gjort något för att förändra den 

- sedan länge förvandlats från 

oacceptabel till acceptabel. Eller 

rättare sagt kanske oacceptabelt 

acceptabel.

 Den ryska invasionen av Ukraina, 

oacceptabel enligt internationell 

lag, resulterade i omedelbara 

reaktioner från omvärlden med 

ekonomiskt och vapenstöd till de 

ockuperade, och upprepade 

sanktionspaket (i nuläget 18 stycken!) 

mot ockupationsmakten. Här betyder 

uppenbarligen oacceptabelt – 

oacceptabelt.

Men hur skall vi veta när våra 

makthavare menar att oacceptabelt 

betyder oacceptabelt? Eller tvärtom? 

Ja, vad gäller Palestina är det enkelt: 

oacceptabelt betyder acceptabelt. 

Frågan är då om detta är– acceptabelt?

Gunnar Olofsson, 2025-08-29

Text av Gunnar Olofsson
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Barn och kvinnor väntar på mat i västra Gaza. Bildkälla: Förenta Nationerna



 Efter nästan 19 månader av Israels 

bombningar och dödande i Gaza blir 

massakrerna mot civila och barn allt 

värre. Sjukvårdspersonal mördas 

kallblodigt, ambulanser och 

sjukvårdsinrättningar förstörs 

medvetet och tillförsel av mat och 

förnödenheter hindras av Israel. Allt 

detta är brott mot krigets lagar och 

internationell humanitär rätt. 

Israels finansminister Smotrich har 

i en intervju sagt att Israel måste 

passa på att ”göra sig av med 

Gaza-problemet”.

 Det är med obeskrivlig sorg i hjärtat 

vi ser vad som händer och att 

västvärlden inte inför ekonomiska 

sanktioner och protesterar 

kraftfullt mot det 

folkmordsanklagade landet. 

Människovärdet bedöms olika i 

världen, civila och barn i Palestina 

verkar ha ett mycket lågt värde, för 

annars hade man väl gjort något? 

Trots att FN och internationella 

domstolen i Haag har uppmanat 

världen att vidta åtgärder för att 

stoppa det som med största 

sannolikhet är ett folkmord 

fortsätter väst att förse Israel med 

bomber och man fortsätter med handel 

och andra förbindelser som om inget 

har hänt. Den folkmordskonvention 

som har skrivits under av 153 länder, 

bland annat Sverige, verkar inte 

betyda någonting. Folkmordanklagade 

Israel har fått carte blanche för sina 

krigsbrott och västvärlden ger sitt 

medgivande.

  

 Vi är förtvivlade och besvikna, men 

också arga.

 Vi anklagar Israel för krigsbrott 

och folkmord. Urskillningslöst 

dödande och skadande av civila och 

barn är inte bara förbjudet, det är 

oförlåtligt. Att använda svält som 

vapen och att förstöra sjukvården och 

möjligheten att hjälpa skadade är 

inte bara omänskligt, det är 

bestialiskt.

 Vi anklagar USA och dess allierade 

för att tillåta folkmordet. Utan 

västvärldens ekonomiska stöd och 

dess export av krigsmaterial till 

Israel skulle kriget inte kunna 

fortsätta. Därmed har USA med 

allierade ett medansvar i 

folkmordet.

 Vi anklagar EU för undfallenhet mot 

Israel. Lama protester leder inte 

till mindre dödande. Det måste 

införas kraftiga ekonomiska 

sanktioner. Genom sitt 

icke-handlande är EU också 

delansvarig i det pågående 

folkmordet.

 Vi anklagar Sveriges regering med 

statsminister Ulf Kristersson, 

utrikesminister Maria Malmer 

Stenergard och bistånds- och 

utrikeshandelsminister Benjamin 

Dousa som ytterst ansvariga för 

Sveriges politik, vilken innebär 

fortsatt handel och fortsatta 

förbindelser med Israel. Detta gör 

också våra ministrar delaktiga i 

folkmord.

 Vi anklagar våra egna 

fackföreningar: Sveriges 

läkarförbund, Vårdförbundet, 

Psykologförbundet och Kommunal för 

att inte tydligare ta ställning mot 

Israel och för våra 

sjukvårdskollegor i Gaza. Därmed ger 

de ett indirekt medgivande till 

Israels krigsbrott. Nästa gång kan 

det vara vi som är måltavlor i ett 

krig, och vem vill arbeta i 

sjukvården under sådana 

omständigheter?

 Vi anklagar de medier som i princip 

enbart citerar israelisk militär som 

källor till händelser under 

folkmordet i Gaza, och som inte själva 

undersöker, analyserar eller 

fördjupar det som händer. Det finns 

filmer och rapporter från Gaza, och 

har funnits ända sedan starten. Det 

finns möjlighet att koppla händelser 

till hur Israel bryter mot 

internationell lag. Det går att sätta 

7 oktober 2023 i sitt sammanhang och 

berätta om decennier av olaglig 

ockupation från Israels sida, om 

mångårigt förtryck av palestinier, i 

strid med internationella 

konventioner. Men få medier gör sitt 

jobb.

 Men det finns möjlighet att ändra 

sig: Sanktioner skulle kunna införas 

mot Israel och all handel med landet 

skulle kunna upphöra. Du som enskild 

kan redan nu bojkotta israeliska 

varor. Gör det!

Health Workers 4 Palestine, 

2025-04-30.

 

Vi anklagar…
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Israelisk drönare släpper granater på palestinier i Gaza. Bildkälla: 

Eye.on.Palestine.

Text av Health Workers 4 Palestine



 Israels krig i Gaza har hamnat i 

skymundan när den mediala 

uppmärksamheten riktas mot Israels 

och USA:s anfall mot Iran och vad det 

för med sig. Men massakrerna i Gaza 

fortsätter, dag ut och dag in sedan 

snart två år. Vi får inte glömma de 

krigsbrott som begås i Gaza.

 Under Israels krig mot Gaza har det 

kommit rapporter om att små barn har 

skjutits av israeliska prickskyttar. 

Det kan inte ha skett av misstag. 

Många barn har skjutits i huvud eller 

bröst inte bara en, utan två gånger. 

Det vittnar läkare, sjuksköterskor 

och ambulanspersonal om. I sociala 

medier hånar israeliska soldater 

förstörelsen av Gaza, och i tidigare 

krig i Gaza har israeliska soldater 

burit T-shirtar med en bild på en 

gravid kvinna och texten ”1 shot 2 

kills”.

 Israel förstör Gazas sjukhus och 

sjukvårdsinrättningar. De hävdar att 

Hamas gömt sig i, under eller vid 

sjukhusen, men har inte kunnat 

presentera några bevis på detta. 

Israel har också systematiskt 

fängslat, torterat och dödat 

sjukvårdspersonal. Men varför?

 Svältkatastrofen i Gaza är helt och 

hållet orsakad av Israel, som 

kontrollerar alla gränser och knappt 

släpper in några förnödenheter alls. 

De har förbjudit FN-organet UNRWA 

och i stället ordnat en viss 

utdelning av föda på några få ställen, 

mot tidigare cirka 400. 

Israel försöker utplåna Gaza

 Där uppstår trängsel och 

desperation, och många av de 

hungrande palestinierna beskjuts och 

dödas när de försöker hämta en 

matranson.

 Svälten drabbar barnen värst. De som 

överlever riskerar att få permanenta 

skador, eftersom svälten hämmar både 

deras fysiska och psykiska 

utveckling.

 Alla ovanstående handlingar är 

krigsbrott. De är delar av Israels 

strävan att bli av med den 

palestinska befolkningen, i Gaza, men 

också på den illegalt ockuperade 

Västbanken. Ledande israeliska 

politiker har uttryckt en vilja att 

utvidga landet så att Israel ska 

omfatta hela området från 

Jordanfloden till Medelhavet.

 Efter sådana uttalanden är det 

tydligt varför Israel mördar barn och 

sjukvårdspersonal, varför de svälter 

befolkningen och varför de förstör 

sjukvårdsinrättningar. Syftet är att 

små barn inte ska få växa upp och att 

skadade inte ska få vård. De ska dö 

eller bli invalidiserade av sina 

skador. Israel slår mot den 

palestinska reproduktionen genom 

svält, barnamord och förstörelse av 

sjukvård, inklusive förlossnings- 

och barnavård.

 Det här är inte första gången Israel 

utför etnisk rensning. Vid Israels 

bildande 1948 fördrevs minst 750 000 

palestinier från sina hem och många 

dödades i olika byar. Massakern i 

Deir Yassin är den mest kända. Men det 

är nu välkänt att fördrivningen av 

palestinier (Al Nakba) var en del av en 

större plan för att tillskansa sig mer 

land, den så kallade Plan Dalet.

 Och nu ser vi alltså något liknande, 

eller ännu värre, hända igen. Israel 

fördriver och dödar palestinier på 

ett strukturerat sätt. Det handlar 

alltså inte om något som enskilda, 

extrema ministrar hittar på. Det är 

större än så.

 Därför är Sveriges regerings idé om 

att rikta sanktioner mot enskilda 

israeliska ministrar och mot 

illegala bosättare bara en dimridå, 

som inte kommer att få ett slut på den 

etniska rensningen. Det räcker inte 

med sanktioner mot individer när 

problemet är strukturellt. 

Sanktionerna måste riktas mot hela 

Israel och innefatta all handel, 

inklusive vapenhandel, och alla 

andra kontakter med folkmordsstaten. 

EU bör säga upp associeringsavtalet 

kring handel och samarbete med 

Israel, men eftersom det dröjer måste 

Sverige genast agera på egen hand. 

Sanktionerna måste fortgå tills 

palestinierna är fria, ockupationen 

har upphört och tills Israel slutar 

med sin apartheid.

 Sverige borde också verka för en 

FN-ledd intervention för att mat och 

förnödenheter ska nå Gaza.

 Men det är mycket bråttom. Vi måste 

agera snarast. Vi kan inte låta 

utplåningen av Gazas befolkning få 

fortsätta.

Health workers 4 Palestine, 

2025-06-29.

Text av Health Workers 4 Palestine
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Släkt sörjer en närstående som blev mördad av en isaelisk bombning i Gaza. Bildkälla: Aljazeera.



Vi måste sluta kalla Palestinas kamp för sin 
överlevnad terrorism! 

 Kriget i Gaza startade inte den 7 

oktober 2023. Utan 1947 när 

västmakterna gav bort halva 

Palestina till en nybildad israelisk 

stat - som omedelbart fördrev 750.000 

palestinier och lade beslag på 

ytterligare hälften av kvarvarande 

territorium. Eller, om man vill, 1967 

när resten av Palestina ockuperades 

– en ockupation som fortfarande är i 

kraft.

 Ändå kan statsminister Ulf 

Kristersson sitta i SVT:s “Agenda” 24 

augusti och - för vilken gång i 

ordningen? - påstå att allt började 

med en palestinsk terroraktion mot 

Israel 7 oktober. Antingen är 

statsministern obotligt korkad och 

okunnig – eller så rör det sig om 

ytterligare ett försök att förvrida 

verkligheten och förvirra 

opinionen. Var och en får väl dra sin 

egen slutsats.

 Befolkningen i Gaza har levt under 

israelisk blockad i över 16 år. Det 

innebär att Israel haft full kontroll 

över allt som förts in och ut, tvingat 

människor att leva på 

existensminimum utan fungerande el, 

rent vatten och avloppssystem, 

hindrat människor att komma ut för 

att få vård för cancer och andra 

allvarliga sjukdomar.

  Ett gigantiskt utomhusfängelse som 

FN sedan länge klassat som i 

praktiken obeboeligt. Allt utan att 

omvärlden, inklusive regeringar från 

höger till vänster i vårt land, lyft 

ett finger för att göra något.

 Utbrytningen 7 oktober innehöll med 

säkerhet oacceptabla övergrepp – av 

militanta palestinier men i hög grad 

också av israelisk militär! - men var 

i grunden förenlig med rätten hos ett 

ockuperat folk att revoltera mot 

ockupationen. Det är beklämmande att 

så många av våra politiker, 

ledaskribenter och folkrörelser 

kallar ett folks kamp mot ockupation 

och apartheid för “terrorism”. Men 

kanske inte förvånande.

 Västs rasism och kolonialism - med 

århundraden av massmord på förment 

underlägsna människor nödvändiga 

att “civilisera” med vapnens hjälp - 

har aldrig på allvar förpassats till 

historiens sophög, utan lever 

fortfarande kvar här som 

föreställningar om vår egen 

grandiositet och våra överlägsna så 

kallade “värderingar”. Därav det 

tydliga stödet för vita kristna 

människor i Ukraina och i 

motsvarande grad avsaknaden av stöd 

för palestinierna. Narcissismen 

frodas fortfarande i de flesta 

politiska läger.

 Verkligheten är brutal. Flera av de 

politiska partierna i Sverige har ett 

politiskt DNA som inkluderar 

föreställningar om rättfärdiga 

folkmord,  och politiker har gjort 

uttalanden i stil med att “Israel gör 

hela världen en tjänst” som nu som 

eliminerar 10.000-tals palestinska 

barn från jorden yta. Vi som inte 

delar denna perverterade ideologi är 

skyldiga att ta till orda och 

förklara:

att Palestinas kamp för sin 

överlevnad INTE är terrorism

att det pågående folkmordet på 

palestinierna OMEDELBART måste 

stoppas

att det internationella rättssystemet 

förklarat den israeliska 

ockupationen som I SIN HELHET 

OLAGLIG och något som SNARAST MÅSTE 

UPPHÖRA

att FN:s Generalförsamling satt 

deadline för ockupationens 

upphörande till NU I SEPTEMBER (!)

att de palestinska organisationerna, 

inklusive Hamas, SEDAN LÄNGE 

GODKÄNT EN TVÅSTATSLÖSNING MED 

ISRAEL OCH PALESTINA INOM 1967 ÅRS 

GRÄNSER

att Israels UTTALADE mål att förinta 

den palestinska nationen måste 

stoppas och en vapenvila och fred 

övervakas av en FN-styrka

att de av Brottmålsdomstolen (ICC) 

efterlysta israeliska ledarna måste 

arresteras och lagföras 

Det  svenska civilsamhället måste 

sluta upp med att kalla ockuperade 

människor, som slåss för sin existens, 

för terrorister, sluta upp med att 

göda ockupationen med förmånliga 

handelsavtal, vapensamarbete och 

utbyte inom vetenskap, idrott och 

kultur, och se till att våra egna 

folkmords-apologeter ställs till 

svars för medhjälp till krigsbrott 

och brott mot mänskligheten.

Gunnar Olofsson, 2025-08-26.
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Resultatet av en israelisk bombning. Bildkälla: Aljazeera.



Vilka är vi?

Följ oss på sociala medier för att 
hålla dig uppdaterad om alla våra 
evenemangt!

Facebook: Palestinian Vision 
Society

Instagram: 
palestinian_vision_society
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Kontakta oss:

Mejl: palvision1948@gmail.com

Tel: 073 615 15 52
eller 070 754 96 90

Producerad av Palestinian Vision Society

Redaktör: Malak Sammouneh

Vi i Palestinian Vision Society siktar på ett samhälle som har en förståelse av det som sker i 
Palestina och historian bakom. Vi vill att mer folk ska förstå att Palestina frågan inte är 

komplicerad, utan kräver bara att man tar tiden för att leta reda på sanningen. I vår tidning, 
Pal Vision, gör vi det lite lättare för dig att samla in kunskap om alla aspekter av Palestina 

frågan.  

Vill du engagera dig mer? Joina oss!
Bli medlem i PVS genom att bidra med endast 100kr per år:

mailto:palvision1948@gmail.com

